

# 今日德清

JINRIDEQING

星期三

12

2006 年 4 月  
(农历丙戌年三月十五)

德清新闻网  
www.dqnews.cn

## 招商引资推动德清快速发展

——全县一季度工业经济发展亮点扫描之一

编者按：

今年一季度，全县工业经济继续保持较好的增长势头，呈现出工业经济发展加速、产业结构调整加快、增长方式转变有力推进、“大、好、高”项目强势推进等众多亮点。为此，我们今天特推出“全县一季度工业经济发展亮点扫描”系列报道，为经济发展营造良好氛围。

走进我县接轨杭州的“桥头堡”——雷甸镇工业集中区，一家家杭资企业接连在眼前闪过。让记者眼睛发亮的还有“武林头 2 公里”的交通标志，显然这意味着该镇的特殊优势。

雷甸工业集中区犹如一只大口袋，正紧紧接住大量北流杭资。去年

开始生产的浙江力富特机械有限公司，就是从杭州康桥迁移到雷甸的。记者在该公司样品室内看到，一件件形状各异的千斤顶，现在是沃尔玛等知名超市的“常客”。据公司董事长方福根介绍，产品全部出口到世界各地，今年一季度实现产值 5500 万元。据雷甸镇工办主任鲁兴良回忆，2001 年 5 月，雷甸引进了第一家杭资企业，当时投资仅 150 万元。如今杭资企业已达 72 家，计划总投资 26 亿元，其中竣工或一期投产 41 家。今年一季度雷甸镇完成工业产值 8.83 亿元，同比新增 3 亿多，这些增量几乎都是杭资产生的直接效应。

鲁兴良还仔细为记者算了笔账：2003 年雷甸镇的工业产值是 10 亿元，2004 年是 15 亿元，去年产值达到

24.5 亿元，今年计划完成 40 亿元。每年新增的工业产值，有九成左右来自招商引资释放的效果。

雷甸镇的“口袋效应”只是德清招商引资呈现的一个缩影。自 2001 年，杭州行政区划调整后，德清与杭州城区的距离进一步拉近。杭宁高速公路的贯通，更加凸现了德清的区位优势。紧接着，温资、侨资等也先后大举涌入我县，以期在更大空间中整合生产要素获得“双赢”。

招商引资正成为我县工业经济发展的“加速器”。今年一季度，全县规模工业产值增幅达到 35.6%。工业经济发展的加速，在税收等相关指标高速增长中得到印证。一季度，全县财政税收 4.9 亿元，增长 23.2%，其中增值税 1.9 亿元，增长 38.7%。增值税

的大幅增长，表明我县招商引资开始进入收获期。

今年一季度，我县“大、好、高”项目强势推进。全县在建工业性投资项目 204 项，其中续建 104 项，新开 100 项，计划总投资 81.91 亿元，到 3 月底完成投资 13.74 亿元。全县利用外资再创同期历史新高，实际利用外资 4330 万美元，同比增长 67.4%；合同外资额达到 7805 万美元，同比增长 83.6%。到位杭资工业项目 68 项，协议资金 32.3 亿元。

尤其可喜的是，在今年一季度，我县招商引资仍具有很大潜力，其中在谈项目有 29 项，总投资 5000 万元以上新项目有 19 项，有 8 个项目可以在今年“德洽会”上签约。

(记者 王永华)

## 制孟郊风筝 迎天下游子

连日来，被誉为“江南风筝王”的张志刚，正忙着为即将举办的游子文化节上风筝表演制作风筝。这次风筝表演，张志刚除了放飞龙风筝外，还将为这个节日制作一只主题风筝，这是一只约 40 平方米的巨型风筝，上有孟郊画像，下方将悬挂“孟郊故里德清欢迎天下游子”。图为张志刚正在展示他的风筝设计稿。

记者 宣宏 摄



## 村小民风淳 春来人更勤 ——新市镇舍渭村新农村建设见闻录

近日，记者来到新市镇舍渭村，这里是一派春来人勤的景象。村里几乎没有家家大门紧闭，村民或者到企业务工，或者料理农活。看不到一个闲人。

舍渭村原是土林的一个村，现属于新市镇。村支部书记杨炳能告诉记者，“舍渭村有 205 户、5 个村民小组共 759 人，应该算是一个小村。”然而舍渭村子虽小，民风却十分淳朴。

当记者来到时，只见村里的团委书记和调解委员谢永惠，都在机埠前忙着。原来机埠出了一点故障，村干部与群众一起正在进行抢修。宋市村的李林

祥是来修理机埠机械的师傅，他告诉记者，舍渭村虽然不大，但这里良好的社会风气远近闻名的，这里没有赌博现象，村民心里盘算的是怎样勤劳致富。

村子虽然小，但规划得井井有条，农用水利的沟渠笔直整齐。豪华住宅虽不多，但处处都显得整洁明亮。走进村民姚小金的绿娃蘑菇种植基地，记者看到他正在修理培养架。姚小金的反季节菇棚一年四季都可以种植蘑菇，去年一年的毛收入有 40 多万元。

姚小金告诉记者，现在种植的蘑

茹品种有秀珍菇、姬菇、茶树菇和鸡腿菇，去年在县、镇政府的补助下，添置了自动装袋机和用以调节温度的可移动冷冻机。

“夫妻两人，整天就在这六亩多的菇棚里，有时吃饭也在菇棚，家里好像旅馆只是晚上去睡一觉。这些菇棚里，只要你想干，真有干不完的活。哪里有空去玩赌博，再说我们这里家家户户都没有这种风气。”姚小金说。

村里有一位姓文的归正人员，在勤劳致富好风气的推动下和村干部的帮助下，夫妻开起了机床摊，加工

汽车零配件，走上了勤劳致富的康庄路，现在正在打算购买数控机床，日子过得有滋有味。在村里，即使是一些老年妇女也闲不住，有的聚在一起搓围巾贴补家用；有的在家里开设纺织厂；有的搞养殖业。麻将和扑克在这里根本没有市场。

据了解，舍渭村农民在工厂务工的有 234 人，在建筑业打工的有 39 人，从事交通运输业的有 23 人，务农的有 81 人，规模养殖业的有 66 人，加上经商，从事个私企业的，整个村子没有一个闲人。

(记者 张海滨)

做大做强企业 振兴德清经济  
**中国富鸿集团**  
经营范围：制造业、建筑业、房地产业、金融业、商贸物流、宾馆服务业、工业园区开发、物业管理。  
地址：莫干山经济开发区丰庆街 283 号 电话：8082777 传真：8082999

泸州老窖®  
33 度 原浆酒  
隆重上市

距德华杯第二届  
中华游子文化节开幕  
还有 16 天  
浙江拓普药业有限公司

保持共产党员先进性  
“四百一送”新闻实践基运行

… 升华集团 …  
升宝家装漆

德清县“项目推进年”重点推进项目进展情况表 (见今日 11、12、13、14 版)

沙铁勇在我县调研  
肯定周福根的事迹

《今日德清》消息 (记者 马秀松 通讯员 江健) 学习周福根，奉献在岗位。昨天上午，市委常委、市宣传部长沙铁勇来到德清，就学习宣传周福根同志的先进事迹进行调研。市委常委、市公安局长叶寒冰及县领导朱法根、孟正良、干永福陪同调研。

在德清县看守所，沙铁勇一行考察了监所的各项工作，并与所里民警进行了交流。随后，沙铁勇一行又来到周福根家里，亲切看望了周福根瘫痪在床的妻子孙根凤。仔细询问了孙根凤的病情后，沙铁勇对她的表示慰问，并感谢她多年来对周福根工作的大力支持。

沙铁勇强调：周福根同志是位老先进，从他身上，我们可以看到中华民族的传统美德、崇高的革命道德和强烈的时代精神；学习周福根同志，就是要学习他信念坚定、对党和人民忠诚的高尚品德，学习他真心奉献、爱岗敬业、守护家庭的朴实情怀。



学习周福根  
奉献在岗位

打响民生品牌  
完善反馈机制

《今日德清》消息 (记者 张哲萍) 近日，县委宣传部召开进一步深化新闻媒体监督反馈服务工作座谈会。县委常委、宣传部长干永福出席。

围绕如何进一步深化完善民生热线；如何进一步办好“民生”栏目，打响“民生”品牌；如何进一步深化完善新闻媒体监督反馈服务机制等问题，来自县新闻传媒发展中心和县广播电视台的有关负责人和民生记者提出了自己的观点和建议。

就下一步如何更好地发挥新闻媒体舆论监督作用，干永福要求认识进一步提高；体制进一步理顺，构建起舆论监督的体制与网络；机制进一步激活；作用进一步发挥；方法进一步改进；地位进一步提高。

我县城乡低保人员  
享受标准本月提高

《今日德清》消息 (记者 黄晓丹) 记者从有关部门了解到，我县今年开始实施最低生活保障标准增长机制，并从 4 月 1 日起调整低保标准，县内城镇居民最低生活保障标准从原来的每人每月 210 元提高到每人每月 220 元，农村居民最低生活保障标准从原来的每人每月 100 元提高到每人每月 135 元。

据了解，最低生活保障标准增长机制实施后，城乡居民最低生活保障标准将根据我县经济社会发展和最低工资调整情况定期调整。在应保尽保的前提下，城镇居民最低生活保障标准一般按我县最低工资标准的 40% 确定，农村居民最低生活保障标准原则上按城镇居民最低生活保障标准的 60% 确定。